

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, December' 14-dikén, 1852.

Portugallia.

A' Times kedvező dolgokat közöl Dom Pedró állapotjáról: Az újabb tudósítások úgymond igen fontosak, de még az egyes történetek leírásába nem ereszkedhetünk. A' Nov. 17-ki tsátának kedvező kimenetele lön. A' Constitutionalisok 2000 Miguelistákat vertek szélyel, 's batteriájokat elrontották. Azután 6000 ember Villanova felé nyomúlt, hogy az ellenséges batteriákat ezeken a' részeken is semmivé tegye. Sartorius Admirális egész hajósergével Oportóhoz készül, hogy ott katonákat hajóiba szedvén; azokat Figueirásnál, vagy még fellyebb dél felé, szárazva kitegye.

Egy más Angoly hírlap is ebben az értelemben festi a' Nov. 17-kén véghez ment ütközetet, a' midőn így szöll: Bomfinból, és Agosból történt ki rohanáskor, nem tsak elvágatott az ellenséges sereg közepe; hanem Santa Martának, vissza is kelle húznia főszállását, és által engednie sok eleséget, kenyérben, marha- 's disznóhúsban, és aprókásában.

A' Courier Nov. 29-ről ezt közli: London Merchant nevű gőzhajó, tegnapi este 6 órakor érkezett meg Margateba, és Barbosa Urat a' szárazra kitette. Palmella Ur is szinte hajón van, de még meg nem jött.

Az említett gőzhajó, a' többek között, ezt a' hírt hozta: A' Nagy Britanniai Consul, és a' Brittus hajósergnek parantsolója, keményen protestáltak Dom Miguelnek intézetei ellen, mellyeket ez (Dom Miguel) batteriáival tétetett. Egy angoly hajó, Dom Pedró számára katonákkal, és lovakkal vala megrakva, de mivel ki nem köthetett, a' lovak útközben, abrak nem léte miatt többnyire megdöglöttek, és 40 ből tsak 16 maradt meg. Mikor elindultak, minden egy egy lovat 50 font sterlingre betsültek, de most annyira megsoványodtak, hogy 5 fontnál többet nem adnak darabjáért.

Az Albion a' most mondottakhoz még ezt adja: ha Dom Pedró állapotját valamely kedvező környülállás meg nem változtatja, — tehát sergével együtt elvész éhen, mert az eleség nagyon kezd drágúlni, Adelaide nevű hajó, még 15 vagy 16 hajót hagyott Oportónál, mellyeket Dom Miguel egyetlen egy briggel vett meg, minthogy egy hadi hajó sem állott oltalmokra: — Palmellának Angliába lett megérkezése azt mutatja, hogy Dom Pedró még most is reményli Portugalliát, Angliával hadba keverhetni.

A' Morning Herald egy magános Nov. 19-kén költ levélből jelen-

li, hogy Dom Miguel egy Proclamatiójában, azon 21 napot, mellyet az elszökött katonáknak visszatérésekre engedett, 10 nappal megtoldotta, hihetően abból a' tzelből, hogy az elhatározott ostromlásig még vissza jöhessenek, és senkinek se legyen oka magát a' rövidre szabott idővel mentetgetni. — Dom Pedro az utolsó ütközetben mintegy 136 embert vesztett, többnyire frantziákat, és Portugallusokat, mert az Angolyokból tsak ketten estek el, és 16-an sebesítették meg. Palmella ide lett jövetelét igen titkolták. Az egykori tengeri Miniszter, Mouzinho d' Albuquerque, a' kísérője, és két ilyen nevezetes embernek távolléte Oportóból, nagyon szemet szúr. A' mint mondják, tzeljok, a' Britanniai Kormánynak, a' dólgot egész mi-vóltában előadni, és a' Madridi új Cabinettel szövetségre lépni. Ma éjjel, ismét készülnek a' batteriák ellen, és erre a' végre, egynéhány száz hajós legényeket, és katonákat, a' folyó vízen arra a' részre szállítottak.

N a g y B r i t a n n i a.

Az Angoly Kormány megengedte, hogy minden-gyümölcsök, és más rothadásnak indult szerek, az Angoly hajókból ki rakattassanak, 's rendelt helyekre szállíttassanak, tsak hogy men-nél kevesebb jószág veszzen kárba. A' már eddig elfoglalt hajók 1 milliion font sterlingnél többre betsültetnek.

De a'ból Nov. 29 kén jelentik: Tegnapi Malcolm Vice Admiralis, a' Hollandi kikötőhelyből, két hadi, az egyik 54 a' másik 28 ágyús hajókkal, vissza tért. — Mint mondják, a' dühös nyugoti szelek kényszerítették a' vissza-terésre, 's még a' többieket is várják ugyan ezen oknál fogva. A' frantzia hajók között, még tsak 3 érkezett meg.

A' T o r y lapok, erre nézve azt a' kérdést teszik fel, vallyon a' Miniszterek meggyöződnek e' már a' felől, hogy az esztendőnek ebben a' részében, ki-vihetetlen, a' Hollandusok ellen tzelba vett háború? A' Tempsnak pedig ez az észrevétele: Nagyon sokat építettek erre a' tengeri háborúra: most már az Angoly flotta, akár az esztendő részé-nek veszedelmei miatt, akár a' Sz. Jamesi Cabinetumnak megváltozott akaratjánál fogva vissza tért. Villaneuve Admirális egynéhány fregattjaival, egyedül állja ki a' sarat. Az egésznyereség, és haszon, mellyet ebből a' ki-liáltott egyességből vettünk, — nem egyéb, — 14 napig tartott — tengeri-háborúnál!

Leed városában, a' Hollandusok ellen magokat kinyilatkoztatnak számok, mintegy 5000 re mé-gyen. Nov. 30-kán szándékoznak fel-írásokat, Vellington Hertzeg által, a' Király eleibe terjeszteni.

Az Albion jelenti: A' Belga Minisztereknek leköszönések, a' városban nagy megelegetést szerzett, mivel az utolsó Miniszteriumnak tagjai, mindnyájan organumai voltak a' Frantzia Miniszteriumnak. A' Miniszterialis Ujságok ezen leköszönésre, tsak vállokat vonítják, 's azt hiszik, hogy Leopold Királynak könnyű lezend ismét egymás Miniszteriumot alkotni. Az igaz, hogy könnyen alkothat, de dólga azért egy tseppel sem fordul jobbra: mert az előbbiekhez hasonlókat nehezen lehet kap-ni. A' Városban nem hiszik, hogy az Angolyok, a' Belgáknak ellenek-re is, folytatni fogják a' háborút a' Hollandusok ellen.

B u r k u s O r s z á g.

Albert Királyi Hertzegnek felesége, a' Hertzegné, Nov. 4-kén egy kis Hertzeget szült, de a' ki az egész

Királyi Familiának nagy fájdalmára, meghalálozott.

A' felséges betegágyas, a' környül-állásokhoz képeest, meglehetősen van.

B e l g i u m.

Antverpia Dec. 1-jén délutáni 2 óraker. A' batteriáknak felállítását tüzzel folytattatik: a' fellegvárból reggel óta lövöldöznek, már két ember elveszett. Egy része a' batteriáknak ma este készen leendő, de azért a' Frantziák Dec. 3-nál elébb nem kezdik a' lövöldözést.

A' Moniteur Dec. 3-ról. — A' Miniszteri Tanátsnak Praesidense, és hadi Miniszter, — Gróf Gerard Marsalltól, az Antverpiai fellegvár ellen tzelba vett intézetekre nézve, tudósítást vett, mellyhez hozzá van kaptsolva:

1-ször Chassé Generálhoz és Várnagyhoz intézett felszólítás, a' fellegvárnak által adására. Ezt már a' Kurír 47-dik száma alatt közlöttük.

2 szor Első feleletje Chassé nak.

3 szor Gerard Marsallnak, erre a' feleletre viszon felelete. A' Hollandusok ezen híreket hozó tisztnek elindulásakor a' sántzok felé szegeztek mozsárjaikat. — Seregeink nagy enthusiasmusban vagynak.

A' tudósítás ekképp vagyon: Berchem főszállás Antverpiánál, Nov. 30 kán 1852:

Miniszter Ur! Nov. 26-dikán költbetses levelében kinyilatkoztatott kívánságának következésében, imé küldöm állapotunk leírását: Tegnap 8 óraker, a' mint már jelentettem vala Telegraph által, a' fellegvár felé megnyitott a' vivósántz. Ez a' munka szerentsésen véghez ment. Nem dítserhetem eléggé, katonáinknak, de különösen némelly tisztjeinknek, a' munka alatt kimutatott serénységeket. Az Or-

leani Hertzeg mint Commandans mindenütt jelen volt, 's kötelességét igazán telyesítette. Más napra, kelvén az idő, Auwray Oberstert, Chassé Generálhoz, a' szükséges iroványokkal kiké- szítettem. Az Oberster oda vala útasítva, hogy a' felszólítást adja által a' Várnagnak. Párját ezen felszólításnak ide tsatolom. Egy órával azután feleletet kaptam a' Generáltól, mellyet szinte Párban, ide mellékelek. Ezen felelet részemről, viszonfeleletet kívánt, 's ezt is meg fogja Miniszter Ur az iroványok között találni. Adjutánsom indulóban lévén, nem akartam a' Generálnak második feleletjét bévárni, de mi helyest azt meglapom, szerentsém leszsz ezt is minden haladék nélkül elküldeni. Gen. Chassé, mint maga is jelenté, déli 12 óraker mintegy 40 ágyút el- süttetett, de nem tett nagy kárt. — Egyébberránt vagyok, 's a' t. Marsall, és az éjszaki seregnek főkormányozója,

Gróf Gerard.

Uni Chassé Generálnak felelete, Gerard Marsall felszólítására. Az Antverpiai fellegvárbán Nov. 30 dikán 1852. Marsall Ur! Eppen most kezemhez vett felszólításának következésében, ezennel jelentem, hogy a' fellegvárat előbb ált nem adom, míg minden hatalmamban álló védeszközökből ki nem fogytam. — Antverpia városát mind addig neutralisnak tekintem, míg nem használja azon ostromlószereket, mellyek a' fellegvár, Tete de Flandre, Burght, Zvynder, és Ansterveld, úgy szinte Antverpia előtt a' Seldán lévő flotta ellen vagynak erá- nyozva: Magától értetődik, hogy a' kö- zösülés Hollandiával, úgy a' mint most van, ezután is fel marad a' Seldán. Kedvetlenül tapasztalom, hogy az alatt, míg Excellentziád alkudozásokba ereszkedik, a' Katonák ellenséges-

kedést kezdenek, és erre nézve szerentsém van azt is kijelenteni, hogy ha délig a' munkával fel nem hagynak, kéntelen leszek, azt erővel is megszüntetni. Egyéberánt 's a' t. Gyalogok Generálja

Báró Chassé.

Gerard Marsallnak második Levele Chassé Generálhoz. Brechemi főszállás Antverpia mellett, Nov. 30-kán 1832. Generál] Ur! Az ellenségeskedésnek kezdete, nem a' megtámadó szereknek készítgetésében, hanem az ágyülövésekben áll, mellyeket az Ur, katonáimra, éppen akkor sűttetett el, midőn felszólításomra írt levelét kezemhez vettem. — E' f. hónap 21 én és 25-kén Liefkenshoeknál történt felszakítását a' víz zsilipeknek, úgy szinte akkor tájban a' Belgákra irányzott ágyúzást, inkább lehet Fegyverszünet felbontásával bélyegezni, mint a' mi — tsupa intézeteinket a' fellegvár ellen. Minékelőtte a' tsata elkezdőd-nék, hogy Antverpia városát, 's ennek lákosait a' közelgető veszedelemtől megmentenénk, 'azt a' javallatot tészem, hogy én a' belső Városból előmenetellel kezdhetendő ostromlásról lemondok, és tsak a' külső Városra szorítom a' közelgető ostromot. Egyéberánt 's a' t. (Aláírás)

Gróf Gerard.

A' Moniteur következő Bulletin közli az Antverpiai fellegvár ostromlása felől, Dec. 4 kén délutáni 3 órakor. A' különböző batteriákban már elrendeltettek a' fegyverek. 11 órakor adtak jelt az ostrom elkezdésére, a' midőn Monte bello erőségében kiszegezett ágyúk a' fellegvár-ra elsűtettek. A' várból ugyan vissza löttek, de a' városra még egy lövés sem esett 3 órakor. Az alatt minden előintézetek megtétettek: a' Belga pattantyúsok készen állanak, a' fellegvárból feléjek jövő lövöldözéseket viszszo-

nozni. A' Hollandiai flotta nem is mozdult ki helyéből. (Aláírás) Chapelié.

Az Aachen-i Ujság, a' Berchemi fő hadi szállásból Dec. 3 ról ezt írja. A' fellegvárból kisűtött ágyúk, több embereket ölte meg, és olykor olykor a' munkások között rendetlenséget indítottak. A' pattantyúság mind a' mellett dolgához látott, és egy órát sem mulasztott el használatlanul. Alig lehet megfogni, hogy olyan rövid idő alatt, miképpen állithattak össze annyi temédek fegyvereket. Már 69 ágyú van felállítva, 's ha még 3 batteria felleszkészülve, mindöszve 87 leszsz, mellyekhez még 40 mozsár járul. A' Genie tiszték igen tsudálkoznak, hogy olyan békével hagyják őket dolgozni a' fellegváriak: mert míg a' batteriák megszállnak, addig ezek bé is végzik munkájukat. Tapasztalt pattantyús tiszték, azt állítják, hogy az ellenség ágyúval, 48 óránál tovább, nem igen győzi, de még azért nem fogy ki a' többi fegyverekből: és ha magát tsakugyan óltalmazni akarja, fogja tudni óltalmazni.

Délben. Az ágyúzás keményebb és ugyan sűjtja a' legényeket. Holnap, úgy mint a' pattantyúsok innepjeken (Sz. Barbe) a' frantzia batteriák elkezdik a' lövöldözést. Mindenik irígy a' hólnapi szolgálatot teendő brigadára. A' Genie tisztékből commandérozni fog Delmar Ur, az Adjutansok közzül pedig Sercey, és Ferronays Urak.

1 órakor. Eppen most megyen Ferronays Kapitány, Lafontaine Obersterrel, hogy meggyőződjék seregének állása felől: egyszersmind parantsolatja van, a' Hollandusokat, ha oda közel vagynak, elhajtani. A' fellegvárban, valamivel alább hagytak a' lövöldözéssel.

Dec. 4 ról délben. Már az éjjel alig hitték, hogy a' rossz idő miatt, a'

még hátra lévő batteriákat felkészítsék. Midőn ma 2 mozsárt a' mezőn keresztül vittek, hirtelen nagy robajjal egy sántzba estek: a' történt lárma, erre a' pontra tsalta az ellenséges ágyúkat, de mind a' mellett az elhullott mozsarak darabjai, szerentsésen a' batteriákba hozattattak.

11 órakor a' Montebello erőségben felállított batteria ádot jelt az ostromra, 's azolta mindenik batteriából szünet nélkül lövöldöznek, 's a' fellelgvár éppen úgy felelget. Már a' fellelgvárban egy ház is meggyúlt, melyet hihetően bombáink közzül egyik, borita lángba. A' Frantziák leginkább Sz. Lőrintzre tüzelnek. Tegnap a' Hollandusok már a' Batteriákhoz közelgettek, de Rapatel Generális által azonnal viszszaerettettek.

5 órakor estve, Délólta a' Frantziák egyre lövöldöznek, 4 órakor még is valamennyire megszűntek. Tegnap estve Antverpia Politzia Commissariusai kijelentették, hogy alkalmasint a' városra is fognak lövöldözni. Ennek következesében a' lakosoknak egy része mindjárt, egy másik része pedig ma reggel elhagyta a' Várost. Azt lehetett várni, hogy, mivel Montebelloból, melly szinte a' város erőségéhez tartozik, lövöldöztek, Chassé Generál, feleletjéhez képeest a' Várost bombardérozni fogja: mindazáltal ez, még meg nem történt.

A' Journal d' Anvers Dec. 4. így ír: Tegnap ólta az a' hír szárnyalék, hogy minden frantziai batteriák kinyittatnak: de még nagyobb rémülés lepte meg a' lakosokat annak hallására, hogy mihelyest a' batteriák kinyittatnak, egy úttal a' Városra is lövöldözni fognak: az Aszszonyok, és gyermekek felszöllítettak, — távozzanak minél elébb! Lehet képzelni az aggo-

dalmat és rendellenséget! Ez a' hirdetmény, a' még tsillámló reménynek utolsó szikráját is elóltotta, és csoportosan tolokodtak a' megrezzentett lakosok, a' város kapui felé. Mi indította most egyszerre a' tisztviselőket erre a' hirdetményre? és miért ilyen későn, és rendkívül való úton. A' Publicum nem jó szívvel veszi, hogy tsak a' Marsallnak felszöllítást, nem pedig Chassé Generálnak feleletjét is kihirdették. A' lakosok méltán számot tarthatnak arra, hogy vélek minden közöltessék, a' mi nékiek akár károkat, akár hasznokat érdekl. Mi nyilvánásgot, és egyenességet kívánunk. Chassé Gen. kijelenté, hogy a' Városra tsak abban az esetben lövöldöztet, ha Montebello erősből ágyúznak a' fellelgvárra. Mi reményljük, hogy a' Marsall, egyetértőleg a' Királyal, és az Angoly Commisariusiussal, azt fogják határozni, a' mi hátorságunkkal megegyezik. Azomban a' tegnapi hirdetményből még is azt kellett következtetnünk, hogy Chassé javallatjára nem ügyeltek; — a' megtámadás 11 1/2 órakor kezdődött: — ugyan akkor bombákat is eregettek a' fellelgvárba, de a' mellyek többnyire a' tzelon túl repültek, és a' Seldába hullottak. Itt meg kell jegyezni, hogy az első lövések, tsak próba lövéseknek tekintődhetnek.

A' fellelgvárban tsak lassan fognak a' dologhoz, hihetően azért, hogy az igazi ostromra tartsák fel erejeket. Az ostromlók legelőbb is Kiel, és Laurent erősségeket támadták meg, a' mi után Montebelloból is tüzet adtak egy batteriából, de mind a' mellett, akár azért, hogy ez nem tekintődhetett a' Chassé Gen. által kijelentett feltétel megsértésének, akár más okból, a' Várost békével hagyták, sőt még tsak nem is fenyegették. Három

órákor a' tűz mind a' két részről nekedett.

A' Journal des Debats környülállásosan leírja Au v r a y Obersternek Követségét a' fellegrvárbá: Nov. 30-kán reggeli 5 órákor adta által a' Marsall, Au v r a y Obersternek a' tudalévó felszöllítást. Ez azonnal sietett a' fellegrvárbá, 's megjelenvén a' Hollandiai előörségnél, további útját elzárták, annál fogva kéntelen vala egy várta házbán várakozni. Később egy Stabalis tiszt hozzá jött, 's tudakozta, mit akar, 's megértvén szándékát, azonnal Ch a s s é Generálhoz ment, hogy ötet a' követség felől értesitse. Ez azt izente neki, hogy Kormányától kiadott rendelések szerint, egy frantzia tisztnek sem szabad a' fellegrvárbá lépni, és hogy annál fogva írásba adja bé kívánságát, de Au v r a y Oberster minden kitelhető módot elkövetett, hogy magának a' fellegrvárbá utat nyisson; azt állította, hogy a' felszöllítást senkinek másnak, hanem csak Ch a s s é Generálnak szabad által adnia: utóijára még is kéntelen volt engedni, 's a' nálla lévő iroványokat, egy Hollandus tisztre bízta, Ch a s s é Generálnak lejendő általadás végétt. Ebbe el tölt néhány óra; melly idő alatt Au v r a y hoz több Stabalis tisztek érkeztek, 's ötet a' frantzia készületekről tudakozták. 11 órákor Ch a s s é General megizente Au v r a y nak, hogy a' Marsallnak felszöllítésára megküldi a' választ, a' mi egy óra múlva meg is történt. Ebben a' szempillantásban ágyúznak a' fellegrvárbán, hanem 6 vagy 8 minuta esik közbe minden lövés után. A' megsebesítetteteknek számok nem sokra megy, 's a' város belseje tsendes, és azt lehet mondani, hogy minden aggodalom nélkül van.

Ne hogy a' Frantziáknak ne talán a' városba lejendő bé rukkolasok

rosszszra magyaráztassék, ime Közöljük a' Marsallal és Buz en Obersterrel kötött szövetséget:

1-ső Tzikkely. Montebello, a' Frantzia seregnak által adattatik.

2-dik Tzikk. A' városi örségre, valamint ezelőtt, úgy czentül is, Belga katonák fördittassanak.

3-dik Tzikk: A' frantzia seregből minden nap 500 legény fog a' Városba a' Mechelni kapun bérukkolni.

4-dik Tikk. A' Belga katonák, a' barricadákhöz, és a' Beguini bástyákhoz tartásák magokat.

5-dik Tzikk. Mellyik napon, és órában, fog ez az egyesség véghez menni, a' Marsall, 's Buz en Oberster által ki fog jelentetni.

Muelenaire Ur, f. h. 3-dikán Brüggebe utazott. Goblet Generális, mint General Inspector Dec. 3-kán Antverpiába érkezett.

H o l l a n d i a.

A' tsatapiatzról Nov. 28-ról ezt írják: Az elárasztásra tétett próbák, nem maradtak következés nélkül, minnekutánna két nap óta a' szél megfordulván, a' víz mind azon tájakat elborította, mellyeket elboríttatni kívántak. Nem igen szép tünemény ugyan egy virágzó környéknek, minden oldalról vízbe lett merülése, de ha egyszer az Isten ezt az óltalom eszközt adta kezünkbe, — miért ne használnánk? — A' mint halljuk, a' Boosch melletti tájék, és az arra vivő útnak egy nagy része, úgy szinte Heusden, és Altona tartományok egészen vízben vagynak.

Brielle erősség körül sántoltott, és még más, — néhol veszésbe kelendő várak megújítottak.

A' Bredai határszélről Nov. 27-ről jelentik, hogy a' frantzia Kormányának egy titkos Agense Glasson Ur,

Hollandiába szándékozott jönni: de mivel útazásának tzelja el nem fogadható volt, vissza útasított: erre ő (Glasson Ur) egy fő személyhez folyamodott, de ettől is azt a választ kapta, hogy a jelen környülállásokban nem engedődhetik meg nekik Hollandiába menni.

Az éjszak Hollandi Gubernator, és Status Tanácsos, a közönséges felkelésre nézve kiadott Királyi parantsolatot, ebben a Tartományban is kihirdettette, és annak következésében minden fegyver foghatókat felszólított a végett, hogy neveiket az illendő Tisztviselőknél jegyeztessék fel, és azután a kiadandó rendszabásokhoz tartás magokat.

A Belga határnak külömbféle részeiről, zászlójokat elhagyott frantzia katonák tsapongottak Hollandiaszélein: a többek közt Nov. 24-én egy, az Orleani Hertzeg Regementjéből való volt: ez, a nagy, és fáradságos mars miatt panaszolkodott, mellyet tennie kellett, és a Belga lakosoknak illetlen véle való bánások módjáról.

Frantzia Ország.

Nov. 29-kén estvéli 8 órakor, egy nagy Deputatzió, a Király eleibe terjesztette, a Pairek Kamarájoknak felírásokat, a Királyi beszédre: erre a Király így válaszolt: Pair Uraim! Telyes megelegedéssel veszem a felírást: örömmel tapasztalom, hogy az Urak érzeményei, az enyimekkel megegyeznek. Mélyen megindított, hogy mihelelyest az Urak megértették a rajtam elkövetni akart bántást, azonnal magok indításokból hozzám jöttek fájdalomokat kijelenteni. Örvendek, hogy törvényhozást illető munkalódásainkat ismét elővehetjük. Reménylem, hogy ennek folytatásában az hazafiúi buzgóság, és okos állhatatosság fogja az Urakat

lelkésíteni, mellyel eddig is jó példával mentek elől Frantzia Országnak ditsőségére. A minden Hatalmasságoknál uralkodó jó egyetértés, nekünk boldog jövődöt ígér. Tudják az Urak, hogy nekem mindenkor legforróbb kívánságom, és igyekezetemnek főtzelja vala, ezt a jó egyetértést feltartani, s köszönöm az Uraknak, hogy fáradozásaimat előmozdítani törekesznek.

A Deputatusok Kamarájoknak Nov. 29-ki Ülésekben Gróf d' Argont a Kereskedési Miniszter előterjesztette azon levelezéseket; mellyek a déli, s nyugoti tisztviselőkkel Berry Hertzegné megfogatására nézve történtek: Ő (d' Argout) ezt azért tette, hogy a Kamarát meggyőzze abbéli állításnak igazságtalansága felől, mintha a Miniszteriunt nem fordított volna hathatós eszközöket a Hertzegné elfogatására, sőt ennek bujdosását titkon elősegítette. — Azután Thiers Ur állott fel mentegetni a Kormányt azon vádak alól, mellyekkel ez, az Oppositiótól illetetett. „Az Oppositio így szól, azt vitatja, hogy mi a Restauratiótól eltávozzunk, és rákként, vissza felé megyünk. Ugy de Frantzia Ország a Juliusi Revolutizio által nem akart egyebet, mint a Képviselei Monarchiát, és az új Kormány ebben a részben meg is tartotta ígéreteit. Az Oppositio továbbá azt mondja, hogy mi új Aristocratiát állítottunk fel, a népnek könnyebbségére semmit sem követünk el! — Hiszen a Kormány mindenben a többség után szabta magát, még tsaka a finantzia dolgokban is: azt hányák továbbá szemünkre; hogy mi a Rebelliseket, kik Köztársaság nevezet alatt kegyetlenkedtek, paizsunk alá fogadtuk! — A Kormány Veendőben az öszveesküvöket őrizet alatt tarhatta, de nem tehetett rajtok erőszakot,

's valóban ezen mód által könnyebben is tzeljät érte, 's a' mi a' Köztársaságot illeti, kinek van igazsága, a' Kormány-nak e', vagy a' lázzadóknak?

U j a b b T u d ó s í t á s o k .

Belgium. Dec. 7-kéig mennek. A' frantzia sereg Antverpia felleg-vára ostromlására elkezdett hadi munkáit szembetűnő serénységgel folytatja. A' legnagyobb munkán, melly abban állott, hogy térdig érő vízben kellett az ostromra vivő sántzárkokat ásni, már által estek. A' fellegvárból kilövellett bombák többnyire a' levegőben pattanván el, a' munkásokat nem igen háborgatják. Az ostrom alá fogott várban több épületek meggyújtattak 's égtek. Dec. 6-kán már annyira ment a' dolog, hogy a' frantziák a' Sz. Lörintz nevű külső erősséget el akarák foglalni, bajonéttal rohantak arra, — de nagy veszteséggel visszaverettek. — Mőrelet a' várvíró sereg Kommandánsa tzombját egy golyóbis öszvezúzta, úgy hogy fellábat el kellett vágni. A' vár ellen erányzott ágyútüzelés rettenetes.

J e l e n t é s .

Bányai Demeter Bétsben Polgári Magyar Szabómester ajánlja tisztelettel szolgálatját Titt. Méltóságoknak 's Hazafiaknak a' mostani mód szerint, 's legrövidebb idő, 3—4 nap alatt és legillendőbb áron lehető hosszú Atilla dolmányoknak, akár más nemű magyar öltözeteknek készítésére. Boltja vagy a' belső városban: Wallnerstrasse nevű útsza elején a' Kohlmark útszából bemenve, Nro 262. Mint fiatal kezdő, teljes reménysége van a' fölöl, hogy bizodalmát és kedvét mindennek, kiknek dolgozni szerentsés lehet megnyerendi.

A' mai postával küldjük Bihar Vármegye Mappáját a' Galóczi, Győri, Komáromi, Lévai, Nyitrai, Pápai, Pesti, Verebélyi, Nyitra Zsámbokréti, Thúrócz Zsámbokréti, és Zsólnai tsumókban szokott módszerént posta petsét alatt.

(Fél árkus „~~SOKFELLE~~“ LXV. Toldalékkal.)

B é t s .

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Nagy Méltóságú idősb Gróf Nádasdy Leopold Ts. K. Kamarás és belső titkos Tanácsos Úr Ő Excját, tulajdon kérésére Ns Komárom Vármegye Főispányi kormányozásától feloldani, és ezen Ns Megyének Főispányi Helytartójárá Mélt. ifjabb Gróf Nádasdy Leopold Ts. K. Kamarás Urat a' Magyar Kir. Tábla Biróját kegyelmesen kinevezni.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Fő Tiszt. Köck Jósef Urat a' Szathmári Ns. Káptalan Lector Kánonokját tit. Apátúrrá B. M. V. belli fontis de Valle in Vutta, seu Unta, és ugyan azon Káptalannak Őr-Kánonokját Fő Tisztel. Schlachta Márton Urat, Béli Szűz Máriáról neveztetett tit. Apátúrrá kegyelmesen kinevezni.

A' Pénz folyamat December' 13-dikán;
közép árr:
A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 84 5/6
Az 1821-béli hasonlók: 125 1/4
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 467/8 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1049 for. ton

Szerkesztető és Kiadó Márton Jósef, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)